

把学习成果转化为奋进力量

牡丹区贯彻党的十九届六中全会精神提速乡村振兴

在学习贯彻党的十九届六中全会精神过程中,牡丹区基层党员干部统一思想、凝聚共识,把学习成果转化成为奋进力量,明确使命担当,推进乡村振兴,促进共同富裕。

每个星期,在小留镇“红旗高扬初心馆”,机关年轻党员轮流担当讲解员,既学习了党史,又锻炼了自身能力。该镇党委成员还定期参加村级党员学习活动,了解村里党员所需、所盼,激发党员的模范

带头作用,带领群众致富奔小康。

小留镇组织人事办公室副主任王娜表示,学习的最终落脚点还是要在工作上面,作为一名年轻干部,心中要永远藏着一把火,永远保持工作的干劲,把老百姓的所需、所求、所愿当做工作的出发点和落脚点。

“我们将把十九届六中全会精神,当做工作的动力,下苦功夫、真功夫、细功夫。”牡丹区小留镇党委书记王志鸿说,“我们党委

政府的辛勤工作,换来老百姓越来越好人居环境、换来小留镇越来越向往的产业发展。”

据悉,12月26日,小留镇启动今冬明春基层党员轮训,持续提高基层党员思想认识,坚定理想信念,激发镇村干部担当作为、干事创业的积极性、主动性和创造性,在经济社会发展中进一步发挥先锋模范和表率作用。

在大黄集镇工业园,该镇通过重组资源要素、重建产业结构、

重塑发展优势,传统面粉加工作坊逐步发展壮大成为20多家食品加工企业,其中规模以上企业达到8家,每天加工面粉量近万吨。

大黄集镇副镇长杨瑞芳介绍,该镇围绕面粉加工产业,企业开发出了淀粉、杂粮、水饺、烤肠、鸡排等200多个种类,食品加工业产值已超过40亿元。同时,大黄集镇还把传统木材产业与电商产业相结合,培育木材加工专业村16个,木材加工企业2000多家,累计吸

纳全镇及周边两万多名群众就业。

大黄集镇党委副书记、镇长刘宁表示,在全会精神指引下,该镇将立足现有产业实际,延链补链,膨胀规模,推动食品产业高质量发展,有序引导板材加工企业进园区,推动林木产业提档升级,增加线上产品种类,拓宽互联网销售渠道,最终实现产业富民,乡村振兴。

通讯员 郭玉华 邵朋朋
侯艳伟

绘画展览迎元旦



12月22日,牡丹区第五小学幼儿园的孩子们在欣赏自己的绘画作品。当日,牡丹区第五小学幼儿园迎新年主题活动之“童心飞扬,创想无限”绘画制作展开展,一幅幅充满想象、富有特色的作品跃然纸上。该展览给孩子们提供发挥艺术才华的平台,培养动手能力,丰富校园文化生活。

通讯员 刘蓉 王玉芹 摄

北城街道排查隐患保安全

本报讯(通讯员 王英 贾晓飞 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)连日来,牡丹区北城街道办事处组织安全生产执法检查组,对辖区内企业全面开展安全隐患排查整治活动,对各类安全生产隐患实行“零容忍”,做到排查全覆盖、整治无死角,确保安全生产万无一失。

在现场,检查组人员仔细询问企业工人日常保障情况,检

查企业安全隐患排查、安全生产教育培训开展、企业安全责任落实情况。在检查过程中,检查组人员不断提醒企业负责人,一定要在思想上高度重视,行动上严格落实;经常性开展员工安全生产培训,并把安全生产责任压实到员工一线,同时开展好安全生产演练,提高员工自身应急救援能力。

同时,在检查过程中,北城街道党委副书记、办事处主任

张立杰认真听取了企业负责人安全生产述职报告,以及企业开展安全生产专项整治三年行动和“一线三排”工作机制等重点工作落实情况。张立杰强调,企业要切实落实安全生产主体责任,严把安全关口,筑牢安全“红线意识”和“底线意识”,切实做好风险管控和隐患排查治理工作,定期开展检查,彻底消除安全隐患。

“孝善养老”,老有所养

本报讯(通讯员 马孝欢 刘美华)日前,牡丹区都司镇今年74岁的老大爷马西贞和他的老伴沙芬年老体弱,其儿子积极响应镇里孝善养老扶贫工作,每年提供6000元作为养老金奉养父母,获得政府奖补600元。

12月27日,笔者从牡丹区都司镇获悉,该镇自2020年以来,通过财政投入、社会慈善捐赠等方式设立的“孝善养老基金”,正在全镇积极推广实施,取得显著成

效。

据悉,都司镇积极引导有赡养能力的贫困老人子女,按照每位老人每年最低1000元的标准为老人交纳孝心赡养金。对于子女缴纳孝心赡养金的贫困老人,都司镇按缴纳金额10%的比例给予孝心奖补,每月打卡给被赡养老人。目前,全镇120多位老人收到子女赡养金共计3万元的政府补贴,切实巩固了农村贫困老人的脱贫成果。

下足“绣花功夫”,打造宜居环境

本报讯(通讯员 王和平 赵娣 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,牡丹区王浩屯镇观音王村实施了绿化、硬化、亮化、美化工程,崭新的水泥路铺设到家门口,家家户户用上了自来水,一排排特色浓郁的两层独院小楼错落有致,宜居、宜业的新农村景象已见雏形。

今年以来,王浩屯镇持续在农村人居环境整治上下足“绣花功夫”,深入开展“我为群众办实事”实践活动,上下联动、齐抓共管,进一步打造美丽宜居的乡村环境。

该镇多次召开人居环境整治工作提升推进会议,就统筹做好人居环境整治、农村改厕及美丽庭院工作进行再安排、再部署。

各村积极行动,镇干部下沉到村,按照“以点带面、稳步推进”的思路,重点对村内主干道、背街小巷等进行了全面清理,对乱堆乱放、乱涂乱画等进行彻底整治。发动群众开展门前清扫、庭院整治,各村发挥美丽庭院户、文明家庭户的示范引领作用,提高了群众公共环境卫生意识。

同时,该镇经常深入开展环境卫生综合整治活动,组织“党员带头示范,共创美丽家园”“小手牵大手,共创美丽家庭”等活动,全镇各村面貌焕然一新。一条条水泥路平整洁净,一座座农家院整齐有序,一面面文化墙展示着乡村文明……目前,在王浩屯镇,道路宽畅,屋舍俨然,环境整洁的美丽村庄提升了村民的幸福指数。

“美丽庭院”展新貌



12月15日,在牡丹区吴店镇程胡同村,村民程艳和女儿在给花草浇水。程艳家庭是区级“美丽庭院”示范户,整洁有序的环境吸引着村民前来学习。近年来,牡丹区妇联着力推进“美丽庭院”创建工作,目前已建成“美丽庭院”星级村58个,创建镇、区、市级“美丽庭院”户1万余家,展现了新时代新农村的新面貌。通讯员 郭玉华 康媛媛 摄

牡丹区多项举措助创业就业

本报讯(通讯员 聂素芹 梁涛 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)牡丹区胡集镇的朱汉壮是一名创业大学生,经营着一个家具厂,这两年发展一直很好。就在他准备扩大规模、转型升级时,遇到资金短缺的困难,牡丹区人力资源和社会保障局、牡丹区创业贷款管理服务中心及时帮他申请了15万元的创业担保贷款,解了其燃眉之急。目前,朱汉壮的家具厂常年安置30余名当地村民就业,就业村民月收入在4000元左右。

今年以来,全区已发放创

业贷款3.16亿元,帮助近万人实现创业或就业。”牡丹区创贷中心主任聂素芹表示,该中心认真落实创业贷款扶持政策,将个体户贷款额度提高到20万元,小微企业贷款额度提高到300万元,着力为创业者和小微企业贷款提供更加便捷、高效、优质的服务。

在党史学习教育中,区人社局扎实开展“我为群众办实事”实践活动,着力为创业者和小微企业贷款提供更加便捷、高效、优质的服务,与经办银行一起推行“政策咨询、征信查询、实地考察、贷审放款”一站